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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
Η αποτίμηση και αξιολόγηση των δραστηριοτήτων και της προσφοράς ενός οργανισμού προς 

την οικονομία και την κοινωνία έχει ως στόχο τη διαπίστωση τυχόν αδυναμιών και αποκλίσεων 

σε σχέση με τους στόχους και την αποστολή του και τη λήψη των κατάλληλων αποφάσεων 

πολιτικής καθώς και των ανάλογων διορθωτικών μέτρων.  Η ανάγκη για αποτίμηση και 

αξιολόγηση καθίσταται ακόμα περισσότερο σημαντική σε δημόσιους οργανισμούς, όπως είναι 

η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), για σκοπούς χρηστής διοίκησης και 

διαφάνειας. 

 
Μέσα στο πλαίσιο αυτό, η ΑνΑΔ, έχοντας ως γνώμονα την αποστολή της για προγραμματισμένη 

και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της Κύπρου, έχει 

προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες Συμμετοχής σε Δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2012 

– 2018».  

 
Η μελέτη, η οποία διεξάγεται πάνω σε ετήσια βάση, αποτελεί βασικό εργαλείο αποτίμησης της 

διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς την κυπριακή οικονομία και τις επιχειρήσεις και 

τεκμηρίωσης της συμβολής της στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσω της 

συμμετοχής των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της.  

 
Στη μελέτη παρουσιάζονται και αναλύονται στοιχεία για τον αριθμό των επιχειρήσεων που 

συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των δικαιούχων επιχειρήσεων που κατέβαλαν 

τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 2012-2018, το ύψος των χορηγιών 

κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη συμμετοχή των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες 

της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι επιχειρήσεις. 

 
Τα ευρήματα της μελέτης παρέχουν σημαντική πληροφόρηση για εξέταση της 

αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων της 

ΑνΑΔ και για την εφαρμογή στοχευμένων ενεργειών για ποσοτική αύξηση και ποιοτική 

αναβάθμιση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 

 

Γιώργος Παναγίδης 

Γενικός Διευθυντής 
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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑνΑΔ), έχοντας ως γνώμονα την αποστολή 
της για προγραμματισμένη και συστηματική κατάρτιση και ανάπτυξη του ανθρώπινου 
δυναμικού της Κύπρου, έχει προχωρήσει στην εκπόνηση της μελέτης «Δείκτες Συμμετοχής σε 
Δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2012–2018».  Η μελέτη, η οποία διεξάγεται πάνω σε ετήσια βάση, 
αποτελεί βασικό εργαλείο αποτίμησης της διαχρονικής προσφοράς της ΑνΑΔ προς την κυπριακή 
οικονομία και τις επιχειρήσεις και τεκμηρίωσης της συμβολής της στην ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού μέσω της συμμετοχής των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της.  Τα 
ευρήματα της μελέτης αξιοποιούνται από την ΑνΑΔ στο πλαίσιο της συνεχούς εξέτασης της 
αποτελεσματικότητας του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων της, 
ώστε να προωθεί στοχευμένες ενέργειες για ποσοτική και ποιοτική ενίσχυση των συμμετοχών 
των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 

1.1. Σκοπός της μελέτης 

Ο βασικός σκοπός της μελέτης είναι η ανάλυση των συμμετοχών των επιχειρήσεων στις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά την περίοδο 2012–2018.  Η ανάλυση καλύπτει τον αριθμό των 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ και των δικαιούχων 
επιχειρήσεων που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού κατά την περίοδο 
αναφοράς, το ύψος των χορηγιών κατάρτισης που δόθηκαν από την ΑνΑΔ για τη συμμετοχή των 
επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της καθώς και το τέλος που κατέβαλαν οι επιχειρήσεις.  Η 
ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τον τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας και την επαρχία που δραστηριοποιείται η επιχείρηση καθώς και το μέγεθος της 
επιχείρησης ως προς τον αριθμό των απασχολουμένων της. 
 
Μέσα από την αναλυτική και συγκριτική αυτή εξέταση επιδιώκεται η εξαγωγή χρήσιμων 
συμπερασμάτων αναφορικά με την προσφορά της ΑνΑΔ προς το σύνολο των επιχειρήσεων. 
 
Οι επιμέρους στόχοι της μελέτης είναι: 
 

• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους την περίοδο 2012–2018.  Ο δείκτης υπολογίζεται με τη διαίρεση του 
ποσού των χορηγιών που δόθηκε από την ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν στις 
δραστηριότητες της με τις εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού που 
κατέβαλε το σύνολο των επιχειρήσεων.   

• Εξέταση και ανάλυση του δείκτη ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018.  Ο δείκτης υπολογίζεται με τη διαίρεση του αριθμού των 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τον αριθμό δικαιούχων 
επιχειρήσεων που κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού.   
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1.2. Έκταση της μελέτης 

Η μελέτη καλύπτει το σύνολο των συμμετοχών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
την περίοδο 2012–2018.   

Δείκτης Ποσοστού Κάλυψης
Χορηγιών της ΑνΑΔ

στις Εισπράξεις Τέλους

Τομέας
Οικονομικής 

Δραστηριότητας 
Επαρχία

Μέγεθος 
Επιχείρησης

Δείκτης Ποσοστού Κάλυψης
Επιχειρήσεων από 

Δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Χορηγίες της ΑνΑΔ Εισπράξεις Τέλους

Αριθμός Επιχειρήσεων
που Συμμετείχαν σε

Δραστηριότητες της ΑνΑΔ

Αριθμός Δικαιούχων
Επιχειρήσεων
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Διευκρινίζεται ότι στην ανάλυση περιλαμβάνονται τα Σχέδια στα οποία οι επιχειρήσεις 
λαμβάνουν χορηγίες για τη συμμετοχή απασχολουμένων τους και όχι όλα τα Σχέδια από τα 
οποία επωφελούνται, όπως είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης που απευθύνονται σε 
ανέργους. 

1.3. Μεθοδολογία 

Για τη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων της μελέτης αξιοποιήθηκαν στοιχεία από την 
ηλεκτρονική βάση δεδομένων ΣΥΠΡΟ της ΑνΑΔ καθώς και στοιχεία των Υπηρεσιών Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων για τις εισπράξεις του τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού. 
 
Η ταξινόμηση των επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, επαρχία και μέγεθος 
έγινε με βάση την ταξινόμηση των Υπηρεσιών Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Η ταξινόμηση κατά 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας παρουσιάζεται με βάση το Διεθνές Σύστημα Ταξινόμησης 
Οικονομικών Δραστηριοτήτων NACE 2. 

1.4. Περίγραμμα της μελέτης 

Στο πρώτο κεφάλαιο περιγράφονται ο σκοπός της μελέτης, η έκταση της και η μεθοδολογία που 
ακολουθήθηκε στη συλλογή και ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών. 
 
Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των 
δραστηριοτήτων της ΑνΑΔ για την περίοδο 2012–2018.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται οι δείκτες 
ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ τόσο για το σύνολο των επιχειρήσεων όσο και κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας.  Η ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών γίνεται σε σχέση με τους ευρείς 
τομείς οικονομικής δραστηριότητας, τους 21 κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας καθώς 
και σε επιλεγμένους υποτομείς.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει στοιχεία για το ύψος 
των χορηγιών της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, τον αριθμό 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και τον αριθμό δικαιούχων 
επιχειρήσεων κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας. 
 
Στο τέταρτο και πέμπτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία αντίστοιχα.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει στοιχεία για το 
ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, τον 
αριθμό επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και τον αριθμό 
δικαιούχων επιχειρήσεων κατά μέγεθος επιχείρησης και επαρχία. 
 
Στο έκτο κεφάλαιο παρουσιάζονται στοιχεία σε σχέση με τον αριθμό των μοναδικών 
επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012–2018 
κατά μέγεθος απασχόλησης.  Συγκεκριμένα, η ανάλυση περιλαμβάνει τον δείκτη ποσοστού 
κάλυψης κατά μέγεθος επιχείρησης, την απασχόληση, τη συχνότητα συμμετοχής τους και 
στοιχεία αναφορικά με τις νέες επιχειρήσεις οι οποίες άρχισαν τη δραστηριοποίηση τους σε 
συνεργασία με την ΑνΑΔ για πρώτη φορά μέσα στο 2018. 
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Στο έβδομο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι σημαντικότερες διαπιστώσεις και συμπεράσματα τα 
οποία προκύπτουν από την ανάλυση των στοιχείων της μελέτης ενώ καταγράφονται οι κύριες 
καταληκτικές επισημάνσεις που απορρέουν μέσα από την εικόνα που σχηματίστηκε από την 
ανάλυση των δεικτών.  
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2. ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΔΕΙΚΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζεται η γενική εικόνα των δεικτών κάλυψης των δραστηριοτήτων 
της ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018.  Συγκεκριμένα, παρουσιάζονται οι δείκτες ποσοστού 
κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους και οι δείκτες ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για το σύνολο των επιχειρήσεων καθώς και κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος επιχείρησης και επαρχία.  
 
Σημειώνεται ότι για τους δείκτες κάλυψης για το σύνολο των επιχειρήσεων παρουσιάζονται 
επίσης οι επιμέρους συνιστώσες των δεικτών που είναι το ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ προς 
επιχειρήσεις, οι εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, ο αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς και ο αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων.  
Αναλυτικά στοιχεία για τους δείκτες κάλυψης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία παρουσιάζονται στα σχετικά κεφάλαια της μελέτης. 

2.1. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 1, οι σημαντικές μειώσεις οι οποίες παρουσιάστηκαν 
τη διετία 2013–2014 στο ύψος των χορηγιών της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις ως συνέπεια της 
οικονομικής κρίσης, διαφοροποιήθηκαν αφού την περίοδο 2015-2018 εμφανίστηκαν σημαντικές 
αυξήσεις.  Την περίοδο 2013-2014 σημειώθηκε μεγάλη μείωση στις χορηγίες σε επιχειρήσεις με 
το συνολικό ποσό που δόθηκε το 2014 να παρουσιάζει μείωση -56,9% σε σύγκριση με το 2012.  
Ακολούθως, την περίοδο 2015-2017, παρατηρείται σημαντική ετήσια αύξηση στις χορηγίες σε 
επιχειρήσεις με σημαντική όμως μείωση το 2018 (-9,4% σε σύγκριση με το 2017), με το 
συνολικό ποσό να ανέρχεται στα €15.195.1381 το 2018. Επισημαίνεται ότι η μείωση αυτή δεν 
αντικατοπτρίζει και μείωση στις δραστηριότητες της ΑνΑΔ καθώς στο τέλος του 2018 βρισκόταν 
υπό εξέταση σημαντικός αριθμός αιτήσεων καταβολής χορηγήματος υπολογιζόμενου ύψους 
€4.526.595 σε σύγκριση με €1.789.088 στο τέλος του 2017. 
 

 
                                                 
1 Κατά το 2018 οι συνολικές δαπάνες της ΑνΑΔ για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, περιλαμβανομένων 
των Σχεδίων για τους ανέργους, ανήλθαν στα €16.197.748.  Έτσι οι χορηγίες σε επιχειρήσεις αντιστοιχούν στο 93,8% 
των συνολικών δαπανών. 
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Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 2, οι εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού από επιχειρήσεις, παρουσιάζουν διακυμάνσεις μέσα στην περίοδο 2012-2018.  Την 
περίοδο 2012–2014 παρουσιάστηκε μείωση στις εισπράξεις τέλους κατά -13,4% με τις συνολικές 
εισπράξεις να ανέρχονται στα €22.272.290 το 2014 που είναι το χαμηλότερο ποσό της περιόδου.  
Ακολούθως, οι εισπράξεις τέλους σημείωσαν διαδοχικές αυξήσεις με τις συνολικές εισπράξεις 
να ανέρχονται στα €29.768.164 το 2018 παρουσιάζοντας αύξηση 10,9% σε σύγκριση με το 
2017. 
 

 
 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 3 που παρουσιάζει τον δείκτη ποσοστού κάλυψης χορηγιών 
της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις, διαπιστώνεται μείωση του δείκτη κατά το 
2018, μετά τη σημαντική ανάκαμψη της περιόδου 2015–2017.  Συγκεκριμένα, από 85,8% το 2012 
που αποτελεί και τη μέγιστη τιμή του δείκτη για την περίοδο αυτή, ο δείκτης παρουσίασε 
δραστική μείωση και έφτασε στο 42,7% μέσα στο 2014. Στη συνέχεια, ο δείκτης παρουσίασε 
σημαντική αύξηση φτάνοντας το 62,5% το 2017 ενώ το 2018 σημείωσε μείωση φτάνοντας στο 
51,0%. Η εξέλιξη του δείκτη αντικατοπτρίζει τη συνειδητή μετακίνηση των προτεραιοτήτων και 
πόρων της ΑνΑΔ, το 2013 και 2014, προς δράσεις που στόχευαν στην ένταξη/επανένταξη των 
ανέργων στην απασχόληση, ενώ από το 2015 η ανάκαμψη της οικονομίας οδήγησε σε αύξηση 
του δείκτη. Η μείωση του δείκτη το 2018 οφείλεται στη σημαντική αύξηση των εισπράξεων 
τέλους καθώς και στη μείωση των χορηγιών της ΑνΑΔ προς επιχειρήσεις το 2018, με σημαντικό 
όμως αριθμό αιτήσεων καταβολής χορηγήματος να βρίσκονται υπό εξέταση στο τέλος του 2018. 
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2.2. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 4, ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρουσίασε σημαντική μείωση την περίοδο 2012-2014 με τον αριθμό 
τους να φτάνει στις 3.218 επιχειρήσεις το 2014 από 4.884 επιχειρήσεις το 2012. Στη συνέχεια, ο 
αριθμός των επιχειρήσεων σημείωσε σημαντική αύξηση φτάνοντας στις 4.986 επιχειρήσεις το 
20182 που αποτελεί και τον μέγιστο αριθμό της περιόδου παρουσιάζοντας μικρή αύξηση κατά 
2,1% σε σύγκριση με το 2017. 
 

 
 

Όπως φαίνεται από το Σχεδιάγραμμα 5, ο αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων που 
κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού σημείωσε σημαντική μείωση κατά -5,6% 
τον χρόνο κατά την περίοδο 2012–2014 καταλήγοντας στις 64.523 επιχειρήσεις το 2014.  Ωστόσο, 
με την ανάκαμψη της κυπριακής οικονομίας, παρατηρήθηκε σταδιακή σημαντική αύξηση στον 
αριθμό των δικαιούχων επιχειρήσεων φτάνοντας στις 77.251 επιχειρήσεις το 2018 
σημειώνοντας αύξηση κατά 6,3% σε σχέση με το 2017. 
 

 
 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 6, όπου παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, διαπιστώνεται ότι ο δείκτης σημείωσε 
διακυμάνσεις την περίοδο 2012–2018.  Συγκεκριμένα, ο δείκτης παρουσίασε σημαντική μείωση 
την περίοδο 2012-2014 και από 6,7% το 2012 έφτασε στο 5,0% το 2014.  Ακολούθως, ο δείκτης 

                                                 
2 Ο αριθμός αυτός αναφέρεται στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που παρέχουν 
χορηγίες σε επιχειρήσεις.  Οι επιχειρήσεις επωφελούνται επίσης μέσα από άλλες δραστηριότητες της ΑνΑΔ όπως 
είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης που απευθύνονται σε ανέργους.  
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αυξήθηκε σημαντικά και ανήλθε στο 6,7% το 2017 ενώ το 2018 παρουσίασε πολύ μικρή μείωση 
στο 6,5%. Η εξέλιξη του δείκτη αντικατοπτρίζει τη συνειδητή μετακίνηση των προτεραιοτήτων 
και πόρων της ΑνΑΔ, το 2013 και 2014, προς δράσεις που στόχευαν στην ένταξη/επανένταξη των 
ανέργων στην απασχόληση, ενώ κατά την περίοδο 2015-2018 η ανάκαμψη της κυπριακής 
οικονομίας οδήγησε σε σταδιακή αύξηση του δείκτη. 
 

 

2.3. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 7, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις και στους τρεις ευρείς τομείς 
οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2012-2018. Την περίοδο 2012-2014 ο δείκτης 
σημείωσε σημαντική μείωση και στους τρεις ευρείς τομείς με τον τριτογενή και δευτερογενή 
τομέα να παρουσιάζουν τις μεγαλύτερες μειώσεις. Την περίοδο 2015-2017 ο δείκτης ανακάμπτει 
σταδιακά και στους τρεις ευρείς τομείς ενώ το 2018 παρατηρείται μείωση του δείκτη κυρίως 
στον τριτογενή και πρωτογενή τομέα. Συγκεκριμένα, ο τριτογενής τομέας μειώνεται σημαντικά 
και φτάνει στο 47,4% το 2018 ενώ ο πρωτογενής τομέας από 41,0% το 2017 μειώνεται στο 28,1% 
το 2018. Ο δευτερογενής τομέας, που εμφανίζει διαχρονικά το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης 
χορηγιών, παρουσιάζει σχετικά πιο μικρή μείωση και φτάνει στο 68,9% το 2018.  
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2.4. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 8 διαπιστώνεται ότι ο δείκτης ποσοστού κάλυψης 
επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ, αν και σε σχετικά χαμηλά επίπεδα, ακολουθεί την 
ίδια τάση με τον δείκτη ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους, με 
εξαίρεση τον δευτερογενή τομέα, που παρά τις σημαντικές διακυμάνσεις της περιόδου, 
αυξήθηκε στο 13,0% το 2018. Διαχρονικά, ο δευτερογενής τομέας εμφανίζει το μεγαλύτερο 
ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων και ακολουθούν με πιο μικρά ποσοστά κάλυψης ο τριτογενής 
τομέας που σημείωσε μείωση από 6,0% το 2017 σε 5,6% το 2018 και ο πρωτογενής τομέας που 
βρίσκεται στο 2,1% το 2018. 
 

 

2.5. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
μέγεθος επιχείρησης 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 9, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλα τα μεγέθη επιχειρήσεων 
την περίοδο 2012–2018 καθώς η δραστική μείωση που σημειώθηκε την περίοδο 2013–2014 
ακολουθήθηκε από μια σημαντική αυξητική τάση την περίοδο 2015–2017 και ακολούθως μια 
σημαντική μείωση το 2018. 
 
Το ποσοστό κάλυψης χορηγιών στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα μειώθηκε δραστικά 
την περίοδο 2012–2014 και από 101,6% το 2012 έφτασε στο 53,5% το 2014. Στη συνέχεια, το 
ποσοστό σημείωσε σημαντική αύξηση και ανήλθε στο 72,6% το 2017 ενώ το 2018 παρουσίασε 
σημαντική μείωση και έφτασε στο 62,8%.  
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Παρόμοια πορεία ακολούθησε και το ποσοστό κάλυψης χορηγιών στις επιχειρήσεις με μέγεθος 
10 – 49 άτομα.  Συγκεκριμένα, το ποσοστό από 104,3% το 2012 παρουσίασε δραστική μείωση 
φτάνοντας στο 52,3% το 2014 ενώ την περίοδο 2015–2017 σημείωσε σημαντική ανάκαμψη και 
ανήλθε στο 74,0% το 2017. Το 2018 παρατηρείται ωστόσο σημαντική πτώση του δείκτη 
φτάνοντας στο 61,9%. 
 
Στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 249 άτομα, ο δείκτης μετά την σημαντική ανάκαμψη που 
παρουσίασε την περίοδο 2015–2017 και ανήλθε στο 62,7% το 2017 σημείωσε έντονη 
συρρίκνωση και μειώθηκε στο 48,9% το 2018. 
 
Σημαντικές διακυμάνσεις σημειώθηκαν επίσης στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω 
με το ποσοστό κάλυψης να μειώνεται από 60,8% το 2012 σε 27,2% το 2018. Επισημαίνεται το 
διαχρονικά χαμηλότερο ποσοστό του δείκτη στις επιχειρήσεις αυτού του μεγέθους. 
 

 

2.6. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
μέγεθος επιχείρησης 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 10, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει διαχρονικά σταθερό στα ίδια επίπεδα σε όλες τις 
ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων παρά τις μεγάλες διαφορές που παρουσιάζει το ποσοστό κατά 
ομάδα μεγέθους. Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 
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250 άτομα και άνω με το ποσοστό να ανέρχεται στο 89,1% το 2018.  Σημαντικό ποσοστό 
κάλυψης εντοπίζεται επίσης στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 249 άτομα με το ποσοστό να 
ανέρχεται στο 70,8% το 2018 ενώ στις επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 49 άτομα το ποσοστό 
παραμένει σε πιο χαμηλά επίπεδα φτάνοντας στο 33,1% το 2018. Σημαντικά χαμηλότερο 
ποσοστό κάλυψης παρατηρείται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα που ανήλθε στο 3,6% 
το 2018. 
 

 

2.7. Δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους κατά 
επαρχία 

Όπως διαπιστώνεται από το Σχεδιάγραμμα 11, ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε σημαντικές διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 
2012–2018 καθώς η δραστική μείωση της περιόδου 2012–2014 ακολουθήθηκε από σημαντική 
ανάκαμψη την περίοδο 2015–2017 και έντονη μείωση το 2018. 
 
Διαχρονικά το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών της περιόδου παρατηρείται στην 
επαρχία Πάφου με εξαίρεση το 2018, όπου το ποσοστό κάλυψης μειώθηκε στο 61,8%. Η 
Αμμόχωστος έχει το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών το 2018 (63,3%) και ακολουθεί η 
Λάρνακα με 60,9%.  
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Τα μικρότερα ποσοστά κάλυψης εντοπίζονται διαχρονικά στη Λεμεσό και τη Λευκωσία με τον 
δείκτη για το 2018 να φτάνει στο 47,4% και 48,6% αντίστοιχα. 
 

 

2.8. Δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
επαρχία 

Από εξέταση του Σχεδιαγράμματος 12, διαπιστώνεται ότι το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρέμεινε σε σχετικά χαμηλά επίπεδα σε όλες τις επαρχίες παρά 
τις σημαντικές αυξομειώσεις που παρουσίασε την περίοδο 2012–2018.  Η δραστική μείωση που 
σημείωσε την περίοδο 2012–2014, ακολουθήθηκε από σημαντική αύξηση την περίοδο 2015–
2017, ενώ το 2018 παρατηρείται μείωση του ποσοστού κάλυψης σε όλες τις επαρχίες εκτός της 
Αμμοχώστου.  
 
Στη Λευκωσία εμφανίζεται διαχρονικά το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων.  
Συγκεκριμένα, το ποσοστό κάλυψης μειώθηκε από 7,5% το 2012 στο 7,2% το 2018. 
 
Ακολουθούν οι επαρχίες Αμμοχώστου και Λάρνακας με 6,2% το 2018. Επισημαίνεται η 
σημαντική αύξηση του ποσοστού κάλυψης στην επαρχία Αμμοχώστου την περίοδο 2017–2018.  
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Στην επαρχία Λεμεσού το ποσοστό κάλυψης μειώθηκε από 6,3% το 2012 στο 6,1% το 2018. Η 
επαρχία Πάφου παρουσιάζει, όπως και το 2017, το μικρότερο ποσοστό κάλυψης για το 2018 
με 5,0%.   
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3. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας. Οι δείκτες αυτοί 
παρουσιάζουν τις τάσεις που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες 
της ΑνΑΔ στους τομείς οικονομικής δραστηριότητας του τριτογενούς, του δευτερογενούς και 
του πρωτογενούς τομέα καθώς και σε επιλεγμένους υποτομείς. 
 
 
 

 
 
 
 

  

Δείκτες Ποσοστών Κάλυψης
από Δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
Τομέα Οικονομικής Δραστηριότητας

Ποσοστά κάλυψης 
από δραστηριότητες της  

ΑνΑΔ στον τριτογενή τομέα 

Ποσοστά κάλυψης 
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ΑνΑΔ στον πρωτογενή τομέα 

Ποσοστά κάλυψης 
από δραστηριότητες της  
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Στο Σχεδιάγραμμα 13 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά ευρύ τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2012–2018. 
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά ευρύ τομέα 
οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 14. 
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3.1. Ποσοστά κάλυψης στον τριτογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον τριτογενή τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον τριτογενή τομέα  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον τριτογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ  
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3.1.1. Ποσοστά κάλυψης στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο εμπόριο και επισκευή 
αυτοκινήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο εμπόριο και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.1. Ποσοστά κάλυψης στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην πώληση και επισκευή 
αυτοκινήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.2. Ποσοστά κάλυψης στο χονδρικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο χονδρικό εμπόριο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο χονδρικό εμπόριο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο χονδρικό εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο χονδρικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.1.3. Ποσοστά κάλυψης στο λιανικό εμπόριο 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στο λιανικό εμπόριο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στο λιανικό εμπόριο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στο λιανικό εμπόριο 

Αριθμός επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2. Ποσοστά κάλυψης στη μεταφορά και αποθήκευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταφορά και αποθήκευση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταφορά και 
αποθήκευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταφορά και αποθήκευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.1. Ποσοστά κάλυψης στις χερσαίες μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις χερσαίες μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις χερσαίες μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις χερσαίες μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις χερσαίες μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.2. Ποσοστά κάλυψης στις πλωτές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις πλωτές μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις πλωτές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις πλωτές μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις πλωτές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.3. Ποσοστά κάλυψης στις αεροπορικές μεταφορές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις αεροπορικές μεταφορές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις αεροπορικές 
μεταφορές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις αεροπορικές μεταφορές 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.4. Ποσοστά κάλυψης στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη 
μεταφορά δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην αποθήκευση και 
στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές προς τη μεταφορά δραστηριότητες 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές  
προς τη μεταφορά δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην αποθήκευση και στις υποστηρικτικές 
 προς τη μεταφορά δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.2.5. Ποσοστά κάλυψης στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές 
δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ταχυδρομικές και 
ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία και 
εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία και εστιατόρια 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.1. Ποσοστά κάλυψης στα ξενοδοχεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ξενοδοχεία  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ξενοδοχεία  

Αριθμός επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ξενοδοχεία  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα εστιατόρια 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα εστιατόρια 

 

 

 

676.635

422.400

288.373

452.580

520.651

790.400

694.817

0

200.000

400.000

600.000

800.000

1.000.000

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

1.018.083
938.935 1.001.537 1.059.090

1.168.895
1.328.988

1.483.179

0

500.000

1.000.000

1.500.000

2.000.000

2.500.000

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

66,5%

45,0%

28,8%

42,7% 44,5%

59,5%

46,8%

0%

20%

40%

60%

80%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018



43 

Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα εστιατόρια 

Αριθμός επιχειρήσεων στα εστιατόρια  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα εστιατόρια 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και επικοινωνία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην ενημέρωση και επικοινωνία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην ενημέρωση και 
επικοινωνία 

Αριθμός επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην ενημέρωση και επικοινωνία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.1. Ποσοστά κάλυψης στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και 
ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις εκδοτικές, 
κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις εκδοτικές, κινηματογραφικές  
και ραδιοτηλεοπτικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.2. Ποσοστά κάλυψης στις τηλεπικοινωνίες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τηλεπικοινωνίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τηλεπικοινωνίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τηλεπικοινωνίες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.4.3. Ποσοστά κάλυψης στην πληροφορική 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην πληροφορική 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην πληροφορική 

Αριθμός επιχειρήσεων στην πληροφορική  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην πληροφορική 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5. Ποσοστά κάλυψης στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 
χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.1. Ποσοστά κάλυψης στις τράπεζες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τράπεζες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τράπεζες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τράπεζες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τράπεζες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τράπεζες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.2. Ποσοστά κάλυψης στις ασφάλειες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις ασφάλειες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις ασφάλειες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις ασφάλειες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις ασφάλειες 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.5.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών  

 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και 
αντιπροσώπων ασφαλειών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες χρηματαγοράς  
και αντιπροσώπων ασφαλειών 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων 
ασφαλειών 

 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.6. Ποσοστά κάλυψης στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαχείριση ακίνητης 
περιουσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαχείριση ακίνητης περιουσίας 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7. Ποσοστά κάλυψης στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επαγγελματικές, 
επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές  
δραστηριότητες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις  
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις επαγγελματικές, επιστημονικές και  
τεχνικές δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.1. Ποσοστά κάλυψης στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις νομικές και 
λογιστικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.2. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
παροχής συμβουλών  

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες παροχής συμβουλών  
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.3. Ποσοστά κάλυψης στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις 
 στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις δραστηριότητες 
αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων  
στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.4. Ποσοστά κάλυψης στην έρευνα και ανάπτυξη 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην έρευνα και ανάπτυξη 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην έρευνα και ανάπτυξη 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην έρευνα και 
ανάπτυξη 

Αριθμός επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην έρευνα και ανάπτυξη 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 

11
10

4

6

8
9

8

0

5

10

15

20

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

51 49 47
50

44
47

61

0

30

60

90

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

21,6%
20,4%

8,5%

12,0%

18,2% 19,1%

13,1%

0%

10%

20%

30%

40%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018



72 

3.1.7.5. Ποσοστά κάλυψης στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη διαφήμιση και 
έρευνα αγοράς 

Αριθμός επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη διαφήμιση και έρευνα αγοράς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.7.6. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και 
τεχνικές δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις  
άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.8. Ποσοστά κάλυψης στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις διοικητικές και υποστηρικτικές 
δραστηριότητες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις 
 στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις διοικητικές και 
υποστηρικτικές δραστηριότητες 

Αριθμός επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.9. Ποσοστά κάλυψης στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη δημόσια διοίκηση 
και άμυνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη δημόσια διοίκηση και άμυνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην εκπαίδευση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην εκπαίδευση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην εκπαίδευση 

Αριθμός επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην εκπαίδευση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.11. Ποσοστά κάλυψης στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υγεία και 
κοινωνική μέριμνα 

Αριθμός επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην υγεία και κοινωνική μέριμνα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.12. Ποσοστά κάλυψης στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις τέχνες, διασκέδαση 
και ψυχαγωγία 

Αριθμός επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.13. Ποσοστά κάλυψης στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις άλλες 
δραστηριότητες υπηρεσιών 

Αριθμός επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.14. Ποσοστά κάλυψης στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ιδιωτικά νοικοκυριά 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ιδιωτικά νοικοκυριά 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.1.15. Ποσοστά κάλυψης στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους ετερόδικους 
οργανισμούς και φορείς 

Αριθμός επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στους ετερόδικους οργανισμούς και φορείς 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 

1 1 1

2 2 2

1

0

1

2

3

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

11
10

9
8 8 8

9

0

10

20

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

9,1% 10,0% 11,1%

25,0% 25,0% 25,0%

11,1%

0%

10%

20%

30%

40%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018



92 

3.2. Ποσοστά κάλυψης στον δευτερογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον δευτερογενή τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον δευτερογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον δευτερογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του δευτερογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1. Ποσοστά κάλυψης στη μεταποίηση 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη μεταποίηση 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη μεταποίηση 

Αριθμός επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη μεταποίηση 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.1. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία 
τροφίμων, ποτών και καπνού 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.2. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης 
και δέρματος 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και 
ειδών ένδυσης και δέρματος 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και δέρματος 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης  
και δέρματος που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών  
και ειδών ένδυσης και δέρματος από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.3. Ποσοστά κάλυψης στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη βιομηχανία ξύλου 
και προϊόντων ξύλου 

Αριθμός επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.4. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και 
εκτυπώσεις 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή 
προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.5. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών 
προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή χημικών 
και φαρμακευτικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.6. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και 
πλαστικό 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.7. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών 
προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή άλλων 
μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.8. Ποσοστά κάλυψης στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών μετάλλων και 
κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παραγωγή βασικών 
μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παραγωγή βασικών μετάλλων  
και κατασκευή μεταλλικών προϊόντων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.9. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή ηλεκτρονικού και 
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού 
και μηχανημάτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή ηλεκτρονικού και  
ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.1.10. Ποσοστά κάλυψης στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού 
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην κατασκευή 
επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

Αριθμός επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού  
και άλλες μεταποιητικές βιομηχανίες από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.2. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού 
αερίου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή ηλεκτρικού 
ρεύματος και φυσικού αερίου 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 
 από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.3. Ποσοστά κάλυψης στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και 
διαχείριση αποβλήτων 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην παροχή νερού, 
επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων 

Αριθμός επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων 

 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στην παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων  
και διαχείριση αποβλήτων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.2.4. Ποσοστά κάλυψης στις κατασκευές 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στις κατασκευές 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις κατασκευές 

Αριθμός επιχειρήσεων στις κατασκευές  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στις κατασκευές 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στις κατασκευές  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3. Ποσοστά κάλυψης στον πρωτογενή τομέα 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στον πρωτογενή τομέα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στον πρωτογενή τομέα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στον πρωτογενή τομέα 

Αριθμός επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων του πρωτογενούς τομέα  
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.1. Ποσοστά κάλυψης στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στη γεωργία, δασοκομία 
και αλιεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στη γεωργία, δασοκομία και αλιεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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3.3.2. Ποσοστά κάλυψης στα ορυχεία και λατομεία 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στα ορυχεία και λατομεία 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
στα ορυχεία και λατομεία 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στα ορυχεία και 
λατομεία 

Αριθμός επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων στα ορυχεία και λατομεία 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος επιχείρησης.  Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις 
που αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ σε 
επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα, 10 – 49 άτομα, 50 – 249 άτομα και 250 άτομα και άνω 
καθώς και στις επιμέρους υποδιαιρέσεις των ομάδων αυτών. 
 
 
 

 
 
 
 
  

Δείκτες Ποσοστών Κάλυψης
από Δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

κατά Μέγεθος Επιχείρησης

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 1-9 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 10-49 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 50-249 άτομα

Ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ

σε επιχειρήσεις με 
μέγεθος 250 και άνω
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Στο Σχεδιάγραμμα 15 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2012–2018.   
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχείρησης την περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 16. 
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ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑ 
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4.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος 1 – 9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 – 9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο  
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 1 άτομο 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 2 – 4 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.1.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 5 – 9 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 

 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 
 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 10 – 19 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.2.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 20 – 49 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.1. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 50 – 99 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.3.2. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 
Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 

 

 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 100 – 249 άτομα 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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4.4. Ποσοστά κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επιχειρήσεις με 
μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 

Αριθμός επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος επιχείρησης 250 άτομα και άνω 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5. ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ 

Στο κεφάλαιο αυτό παρουσιάζονται οι διαχρονικές τάσεις των δεικτών ποσοστών κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία.  Οι δείκτες αυτοί παρουσιάζουν τις τάσεις που 
αναδύονται σε σχέση με τα ποσοστά κάλυψης από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στις επαρχίες 
Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου και Πάφου. 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

Ποσοστά Κάλυψης 
από Δραστηριότητες της ΑνΑΔ  
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Στο Σχεδιάγραμμα 17 παρουσιάζεται ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2012–2018. 
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία την 
περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 18. 
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ΕΠΑΡΧΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018

Λευκωσία Λεμεσός Λάρνακα Αμμόχωστος Πάφος
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5.1. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λευκωσίας 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Λευκωσίας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λευκωσίας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λευκωσίας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λευκωσίας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.2. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λεμεσού 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Λεμεσού 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λεμεσού 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λεμεσού 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λεμεσού 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.3. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Λάρνακας 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Λάρνακας 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Λάρνακας 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Λάρνακας 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Λάρνακας 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.4. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Αμμοχώστου 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Αμμοχώστου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία 
Αμμοχώστου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 
 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Αμμοχώστου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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5.5. Ποσοστά κάλυψης στην επαρχία Πάφου 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους στην επαρχία Πάφου 

Χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

 
 

Εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης των χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους  
από επιχειρήσεις της επαρχίας Πάφου 
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Ποσοστό κάλυψης των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην επαρχία Πάφου 

Αριθμός επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ  

 

 

 
 

 

 

Αριθμός δικαιούχων επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
 

 

 
 

Ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων της επαρχίας Πάφου 
από δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
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6. ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Στο κεφάλαιο αυτό αναλύονται στοιχεία αναφορικά με τις μοναδικές επιχειρήσεις3 οι οποίες 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ και κατέβαλαν τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου 
δυναμικού για ολόκληρη την περίοδο 2012–2018.  Παρουσιάζονται επίσης στοιχεία σε σχέση με 
την απασχόληση αυτών των επιχειρήσεων.   
 

Πρόσθετα, παρουσιάζονται οι επιχειρήσεις οι οποίες συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
μέσα στην περίοδο 2012–2018 κατά συχνότητα συμμετοχής, ενώ παράλληλα δίδονται 
πληροφορίες για τις επιχειρήσεις οι οποίες συνεργάστηκαν για πρώτη φορά με την ΑνΑΔ κατά 
το 2018 και τις χορηγίες που έλαβαν. 
 

 
 

Σημειώνεται ότι η ανάλυση των στοιχείων που ακολουθεί γίνεται κατά μέγεθος απασχόλησης 
των επιχειρήσεων.  Συγκεκριμένα, εξετάζονται τα ακόλουθα μεγέθη απασχόλησης:  
 

• Πολύ μικρές επιχειρήσεις: 1 – 9 άτομα 

                                                 
3 Ο όρος «μοναδικές επιχειρήσεις» σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις υπολογίζονται μόνο μια φορά ανεξάρτητα από 
πόσες φορές συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012-2018. 

Μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις
κατά την περίοδο 2012 - 2018

Μοναδικές συμμετέχουσες επιχειρήσεις 
σε δραστηριότητες ΑνΑΔ κατά την 

περίοδο 2012 - 2018 10 - 49 άτομα

50 - 249 άτομα

250+ άτομα

1 - 9 άτομα

Επιχειρήσεις με συχνότητα συμμετοχής
σε δραστηριότητες ΑνΑΔ κατά την 

περίοδο 2012 - 2018

Επιχειρήσεις που συμμετείχαν 
για πρώτη φορά σε δραστηριότητες 

ΑνΑΔ το 2018
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• Μικρές επιχειρήσεις: 10 – 49 άτομα 

• Μεσαίες επιχειρήσεις: 50 – 249 άτομα 

• Μεγάλες επιχειρήσεις: 250 άτομα και άνω 

6.1. Μοναδικές δικαιούχες και συμμετέχουσες επιχειρήσεις κατά μέγεθος 
απασχόλησης 

Στο Σχεδιάγραμμα 19 φαίνονται οι μοναδικές δικαιούχες επιχειρήσεις που κατέβαλαν το τέλος 
ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού και οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012–2018.  Φαίνεται το μεγάλο χάσμα μεταξύ δικαιούχων και 
συμμετεχουσών πολύ μικρών επιχειρήσεων που υπάρχει.  Η διαφορά μειώνεται δραστικά με 
την αύξηση στο μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων. 
 

 
 
Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης μοναδικών επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για την 
περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 20.  Συνολικά, από τις 123.0554 
δικαιούχες επιχειρήσεις της περιόδου 2012–2018, συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ οι 
13.0483 επιχειρήσεις ή το 10,6%.  Το ποσοστό αυτό είναι μεγάλο στην περίπτωση των μικρών, 
μεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων και κυμαίνεται από το 56,2% μέχρι το 93,5%.  Η σημαντικά 
όμως μειωμένη δραστηριοποίηση των πολύ μικρών επιχειρήσεων, που ανέρχεται στο 7,0%, 
οδηγεί προς τα κάτω το συνολικό ποσοστό κάλυψης αφού οι πολύ μικρές επιχειρήσεις 
αντιστοιχούν στο 94,6% των δικαιούχων επιχειρήσεων.   

                                                 
4 Περιλαμβάνει και επιχειρήσεις για τις οποίες δεν υπάρχει πληροφόρηση σε σχέση με το μέγεθος απασχόλησης 
τους. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 19
ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ 
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018

Δικαιούχες Επιχειρήσεις Συμμετέχουσες Επιχειρήσεις
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Στο Σχεδιάγραμμα 21 φαίνεται η απασχόληση τόσο στις μοναδικές συμμετέχουσες 
επιχειρήσεις σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012–2018 όσο και στις μη 
συμμετέχουσες.  Οι επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ παρόλο που ανέρχονται στο 
10,6% του συνόλου των επιχειρήσεων εντούτοις απασχολούσαν συνολικά 232.294 άτομα που 
αντιστοιχούν στο 50,1% της συνολικής απασχόλησης.   
 

 
 
Στο Σχεδιάγραμμα 22 παρουσιάζεται η ποσοστιαία κατανομή απασχόλησης κατά μέγεθος 
επιχείρησης των μοναδικών συμμετεχουσών και μη συμμετεχουσών επιχειρήσεων σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ.  Στις πολύ μικρές επιχειρήσεις με απασχόληση 1 – 9 άτομα το 
ποσοστό των απασχολουμένων στις επιχειρήσεις που επωφελούνται από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ είναι περιορισμένο (15,0%).  Το ποσοστό αυτό αυξάνεται δραστικά με το μέγεθος 
απασχόλησης των επιχειρήσεων.  Στις μικρές επιχειρήσεις το ποσοστό φτάνει στο 61,1%, στις 
μεσαίες επιχειρήσεις με απασχόληση 50 - 249 άτομα είναι 85,4% και στις μεγάλες επιχειρήσεις 
με απασχόληση πέραν των 250 ατόμων είναι το 95,9%. 
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ΔΕΙΚΤΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟΥ ΚΑΛΥΨΗΣ ΜΟΝΑΔΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012-2018
ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
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ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΣΤΙΣ ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΕΣ ΚΑΙ ΜΗ 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ 
ΜΕΓΕΘΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018

Συμμετέχουσες Επιχειρήσεις Μη Συμμετέχουσες Επιχειρήσεις
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6.2. Συμμετέχουσες επιχειρήσεις ανά συχνότητα συμμετοχής 

Στο Σχεδιάγραμμα 23 αναλύεται η ποσοστιαία κατανομή των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012–2018 κατά συχνότητα συμμετοχής, δηλαδή 
τoν αριθμό ετών στα οποία οι επιχειρήσεις συνεργάζονται με την ΑνΑΔ από τα 7 έτη της 
περιόδου 2012–2018.  Σχεδόν οι μισές (48,5%) από τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις (13.048 
επιχειρήσεις) συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ για μόνο ένα έτος μέσα στην περίοδο 2012–2018.  
Οι επιχειρήσεις που συμμετείχαν και τα 7 έτη ανέρχονται στο 4,4%.  Όπως είναι αναμενόμενο 
όσον αυξάνονται τα έτη συνεργασίας τόσο μειώνεται το ποσοστό των συμμετεχουσών 
επιχειρήσεων.   
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ΜΟΝΑΔΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΩΝ ΚΑΙ ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018

Συμμετέχουσες επιχειρήσεις Μη συμμετέχουσες επιχειρήσεις
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ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
ΚΑΤΑ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
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Στο Σχεδιάγραμμα 24 αναλύεται η αριθμητική και ποσοστιαία κατανομή των 6.329 
συμμετεχουσών επιχειρήσεων οι οποίες συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ μόνο ένα έτος μέσα στην 
περίοδο 2012–2018.  Ο αριθμός τους παρουσιάζει αυξητική τάση μετά το 2014 που 
παρατηρήθηκε το χαμηλότερο σημείο της περιόδου (434 επιχειρήσεις) και ανήλθε το 2018 σε 
1.314 επιχειρήσεις. 
 

 
 

Στο Σχεδιάγραμμα 25 αναλύεται η ποσοστιαία κατανομή των επιχειρήσεων οι οποίες 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μέσα στην περίοδο 2012–2018 κατά συχνότητα 
συμμετοχής και μέγεθος απασχόλησης.  Το ποσοστό των επιχειρήσεων που συνεργάζονται με 
την ΑνΑΔ πάνω σε τακτική ετήσια βάση είναι πολύ μεγαλύτερο στις μεγάλες (72,5%) και 
μεσαίες (30,3%) επιχειρήσεις συγκριτικά με τις πολύ μικρές (0,6%) και μικρές επιχειρήσεις 
(6,4%).   
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 24
ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΜΟΝΟ ΕΝΑ ΕΤΟΣ
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 25
ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018 ΚΑΤΑ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΜΕΓΕΘΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

1 2 3 4 5 6 7
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Τόσο στις πολύ μικρές όσο και στις μικρές επιχειρήσεις, όσον αυξάνονται τα έτη συνεργασίας 
με την ΑνΑΔ τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.  Σχεδόν 6 στις 10 
(57,5%) από τις πολύ μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις συμμετείχαν σε δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ μόνο σε ένα χρόνο ενώ το ποσοστό αυτών που συμμετείχαν και τα 7 έτη περιορίζεται μόνο 
στο 0,6%.  Στις μικρές συμμετέχουσες επιχειρήσεις, το ποσοστό δραστηριοποίησης με την ΑνΑΔ 
μόνο σε ένα χρόνο είναι 28,9%.  Οι μικρές επιχειρήσεις που συμμετείχαν και τα 7 έτη ανέρχονται 
στο 6,4%.   

6.3. Επιχειρήσεις που συμμετείχαν για πρώτη φορά σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
το 2018 

Στον Πίνακα 1 αναλύονται οι επιχειρήσεις που παρουσίασαν για πρώτη φορά δραστηριοποίηση 
σε Σχέδια της ΑνΑΔ μέσα στο 2018.  Ο ορισμός των νέων επιχειρήσεων αφορά τις επιχειρήσεις 
οι οποίες εμφανίζονται να συμμετέχουν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ για πρώτη φορά το 2018 
και δεν είχαν συμμετάσχει μέσα στην περίοδο 2012–2017.  Συγκεκριμένα, φαίνονται οι νέες 
επιχειρήσεις και οι χορηγίες που έλαβαν καθώς και ο συνολικός αριθμός των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τις αντίστοιχες χορηγίες που έλαβαν.   
 
Παρόλο που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2018 είναι σημαντική και φτάνει το 
26,4%, εντούτοις το ποσοστό χορηγιών που λαμβάνουν είναι σημαντικά μικρότερο (14,3%).  
Επομένως, οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2018, 
δραστηριοποιήθηκαν σχετικά λιγότερο από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για χρόνια με 
την ΑνΑΔ. 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΕ  

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΤΟ 2018 
 

ΜΕΓΕΘΟΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

2018 

ΑΡ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΧΟΡΗΓΙΕΣ (€) 

ΣΥΜΜΕΤΕ-
ΧΟΥΣΕΣ 

ΝΕΕΣ ΑΝΑΛΟΓΙΑ 
ΣΥΜΜΕΤΕ-

ΧΟΥΣΕΣ 
ΝΕΕΣ ΑΝΑΛΟΓΙΑ 

1 – 9 άτομα 2.551 985 38,6% 4.704.006 1.553.630 33,0% 

10 – 49 άτομα 1.668 241 14,4% 4.769.511 437.252 9,2% 

50 – 249 άτομα 543 29 5,3% 3.462.800 96.227 2,8% 

250+ άτομα 106 1 0,9% 2.036.030 1.961 0,1% 

ΣΥΝΟΛΟ 4.986 1.314 26,4% 15.195.138 2.172.280 14,3% 

 
Από την ανάλυση των στοιχείων κατά μέγεθος επιχείρησης, διαπιστώνεται ότι οι νέες πολύ 
μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σε περίπου 4 στις 10 συμμετέχουσες (38,6%).  Επίσης 3 στις 4 
νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2018 είναι πολύ μικρές (75,0%).  Αυτό 
είναι θετικό για ένταξη των νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ αλλά 
και αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής ενεργοποίηση τους για αριθμό ετών.  
 
Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις μειώνεται 
δραστικά με το μέγεθος επιχείρησης.  Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή συμμετοχή των μεγάλων 
επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων επιχειρήσεων και τη σημαντική 
συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.    
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7. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Από την ανάλυση των στοιχείων και πληροφοριών αναφορικά με τη διαχρονική προσφορά των 
προγραμμάτων της ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018, προκύπτουν συγκεκριμένες διαπιστώσεις και 
συμπεράσματα τα οποία καταγράφονται στο κεφάλαιο αυτό.  Αυτά αφορούν τις χορηγίες της 
ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις, τις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις καθώς και τη συμμετοχή 
επιχειρήσεων σε δραστηριότητες κατάρτισης κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία. 
 
Τα συμπεράσματα της μελέτης εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν τη βάση για τη διαμόρφωση 
προτάσεων οι οποίες αναμένεται ότι θα συμβάλουν στη βελτίωση των μελλοντικών σχεδιασμών 
που αφορούν τη χάραξη πολιτικής σε σχέση με την παραπέρα προώθηση της κατάρτισης και 
ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού. 

 

  

Συμπεράσματα

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά τομέα οικονομικής 
δραστηριότητας

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά επαρχία

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τους δείκτες ποσοστών 

κάλυψης κατά μέγεθος επιχείρησης

Διαπιστώσεις και συμπεράσματα 
για τις μοναδικές επιχειρήσεις 

κατά μέγεθος επιχείρησης

Καταληκτικές επισημάνσεις
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7.1. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
τομέα οικονομικής δραστηριότητας 

Στο Σχεδιάγραμμα 26 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2012–2018. 
 

 
 
Οι τομείς των Επαγγελματικών, επιστημονικών και τεχνικών δραστηριοτήτων και της Υγείας 
και κοινωνικής μέριμνας καταγράφουν τους μεγαλύτερους με διαφορά μέσους όρους 
ποσοστών κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2012–2018 με 94,5% και 90,8% αντίστοιχα που είναι 
σημαντικά μεγαλύτεροι από τον μέσο όρο του συνόλου (59,8%).  Ακολουθούν οι τομείς των 
Κατασκευών με 83,2%, της Μεταποίησης με 82,2%, της Ενημέρωσης και επικοινωνίας με 77,4%, 
της Παροχής νερού, επεξεργασίας λυμάτων και διαχείρισης αποβλήτων με 76,4% και των 
Ξενοδοχείων και εστιατορίων με 76,3%. 
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Ιδιωτικά νοικοκυριά

ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 26
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ 

ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟ 2012 - 2018
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Στο Σχεδιάγραμμα 27 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο 2012–2018. 
 

 
 
Τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την 
περίοδο 2012–2018 σημείωσε ο τομέας των Ορυχείων και λατομείων με 25,9%, επίδοση που 
είναι σημαντικά μεγαλύτερη από τον μέσο όρο του συνόλου (6,1%).  Ακολουθούν οι τομείς της 
Δημόσιας διοίκησης και άμυνας με 19,4%, της Παροχής νερού, επεξεργασίας λυμάτων και 
διαχείρισης αποβλήτων με 18,9%, των Ετερόδικων οργανισμών και φορέων με 16,6% και της 
Παροχής ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου με 15,7%. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 27
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟ 2012 - 2018
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Στον Πίνακα 2 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 21 
κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας και τους υποτομείς τους για την περίοδο 2012–2018 
οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό κάλυψης τους.   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2 
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 
ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΟΥΣ 21 ΚΥΡΙΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012-2018 
 

NACE 2 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
% ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΧΟΡΗΓΙΩΝ 

% ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

A Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  24,8% 1,3% 

B Ορυχεία και λατομεία  55,1% 25,9% 

C10-12 Βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού 69,5% 19,6% 

C13-15 
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και 
δέρματος 

56,1% 6,0% 

C16 Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 221,8% 15,6% 

C17-18 Παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 59,4% 11,7% 

C19-21 Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  96,6% 30,2% 

C22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό 71,6% 17,3% 

C23 Κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 50,5% 12,9% 

C24-25 
Παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

73,8% 9,0% 

C26-30 
Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και 
μηχανημάτων 

169,6% 22,0% 

C31-33 
Κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

95,4% 10,6% 

C Μεταποίηση  82,2% 13,6% 

D Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου 33,5% 15,7% 

E 
Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

76,4% 18,9% 

F Κατασκευές  83,2% 10,1% 

G45 Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 104,3% 13,1% 

G46 Χονδρικό εμπόριο 63,4% 10,9% 

G47 Λιανικό εμπόριο 44,8% 5,3% 

G Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων 58,9% 8,3% 

H49 Χερσαίες μεταφορές  33,2% 6,3% 

H50 Πλωτές μεταφορές 18,5% 6,6% 

H51 Αεροπορικές μεταφορές 68,8% 8,4% 

H52 
Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

29,7% 10,8% 

H53 Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 54,6% 12,0% 

Η Μεταφορά και αποθήκευση  33,0% 8,5% 
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NACE 2 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
% ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΧΟΡΗΓΙΩΝ 

% ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

I55 Ξενοδοχεία 102,3% 34,2% 

I56 Εστιατόρια 47,7% 5,2% 

I Ξενοδοχεία και εστιατόρια 76,3% 8,8% 

J58-60 
Εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

60,0% 12,0% 

J61 Τηλεπικοινωνίες 60,5% 13,4% 

J62-63 Πληροφορική 111,2% 14,2% 

J Ενημέρωση και επικοινωνία 77,4% 13,4% 

K64 Τράπεζες  22,0% 23,4% 

K65 Ασφάλειες  40,4% 10,2% 

K66 Δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών 43,2% 9,3% 

K Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί 27,1% 12,3% 

L Διαχείριση ακίνητης περιουσίας 74,2% 5,3% 

M69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες 78,1% 20,2% 

M70 Δραστηριότητες παροχής συμβουλών 57,8% 9,3% 

M71 Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών 371,8% 19,7% 

M72 Έρευνα και ανάπτυξη 142,5% 16,1% 

M73 Διαφήμιση και έρευνα αγοράς 77,5% 11,6% 

M74+75 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

98,0% 8,8% 

M Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες 94,5% 14,3% 

N Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες 42,0% 7,0% 

O Δημόσια διοίκηση και άμυνα 35,3% 19,4% 

P Εκπαίδευση 42,4% 8,4% 

Q Υγεία και κοινωνική μέριμνα  90,8% 9,2% 

R Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία 47,2% 4,8% 

S Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών 59,7% 5,6% 

T Ιδιωτικά νοικοκυριά 0,4% 0,0% 

U Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς 19,9% 16,6% 

  ΣΥΝΟΛΟ 59,8% 6,1% 

 

Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2012–2018 
είναι οι Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών, η Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων 
ξύλου, η Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων, η 
Έρευνα και ανάπτυξη και η Πληροφορική. 
 

Αντίστοιχα, οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την 
περίοδο 2012–2018 είναι τα Ξενοδοχεία, η Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων, 
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τα Ορυχεία και λατομεία, οι Τράπεζες και η Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού 
εξοπλισμού και μηχανημάτων. 
 

Στον Πίνακα 3 παρουσιάζονται οι μεταβολές5 των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ στους 21 
κύριους τομείς οικονομικής δραστηριότητας και υποτομείς τους για την περίοδο 2017–2018 οι 
οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό μεταβολής τους. Σημειώνεται η μείωση που 
παρατηρείται τόσο στο ποσοστό κάλυψης χορηγιών όσο και στο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων στο σύνολο και σε αρκετούς τομείς και υποτομείς. 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 

ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΟΥΣ 21 ΚΥΡΙΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2017-2018 

 

NACE 2 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΛΥΨΗ 

ΧΟΡΗΓΙΩΝ 
ΚΑΛΥΨΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

A Γεωργία, δασοκομία και αλιεία  -17,6 -0,2 

B Ορυχεία και λατομεία  1,2 1,2 

C10-12 Βιομηχανία τροφίμων, ποτών και καπνού -4,1 -1,0 

C13-15 
Παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών υλών και ειδών ένδυσης και 
δέρματος 

-10,0 -0,8 

C16 Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου 40,7 4,7 

C17-18 Παραγωγή προϊόντων από χαρτί και εκτυπώσεις 9,5 2,1 

C19-21 Παραγωγή χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων  19,8 -0,8 

C22 Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό -78,4 -0,3 

C23 Κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων 25,3 2,4 

C24-25 
Παραγωγή βασικών μετάλλων και κατασκευή μεταλλικών 
προϊόντων 

-24,9 -0,9 

C26-30 
Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και 
μηχανημάτων 

44,5 3,3 

C31-33 
Κατασκευή επίπλων, επισκευή εξοπλισμού και άλλες 
μεταποιητικές βιομηχανίες 

4,7 1,2 

C Μεταποίηση  1,3 0,6 

D Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου -4,3 -0,2 

E 
Παροχή νερού, επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση 
αποβλήτων 

-2,8 2,3 

F Κατασκευές  -11,7 0,5 

G45 Πώληση και επισκευή αυτοκινήτων 34,2 0,3 

G46 Χονδρικό εμπόριο -11,2 -0,2 

G47 Λιανικό εμπόριο -5,0 0,4 

G Εμπόριο και επισκευή αυτοκινήτων -4,1 0,2 

H49 Χερσαίες μεταφορές  -12,7 3,6 

                                                 
5 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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NACE 2 ΤΟΜΕΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΛΥΨΗ 

ΧΟΡΗΓΙΩΝ 
ΚΑΛΥΨΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

H50 Πλωτές μεταφορές 4,0 1,3 

H51 Αεροπορικές μεταφορές -89,7 -5,6 

H52 
Αποθήκευση και υποστηρικτικές προς τη μεταφορά 
δραστηριότητες 

-4,3 -1,4 

H53 Ταχυδρομικές και ταχυμεταφορικές δραστηριότητες 1,1 -4,3 

Η Μεταφορά και αποθήκευση  -9,2 1,0 

I55 Ξενοδοχεία -31,5 0,4 

I56 Εστιατόρια -12,6 -0,7 

I Ξενοδοχεία και εστιατόρια -22,4 -0,5 

J58-60 
Εκδοτικές, κινηματογραφικές και ραδιοτηλεοπτικές 
δραστηριότητες 

-3,6 -1,3 

J61 Τηλεπικοινωνίες -0,8 2,7 

J62-63 Πληροφορική -31,5 -3,2 

J Ενημέρωση και επικοινωνία -14,7 -2,3 

K64 Τράπεζες  -6,1 -5,3 

K65 Ασφάλειες  -16,6 -1,7 

K66 Δραστηριότητες χρηματαγοράς και αντιπροσώπων ασφαλειών -28,8 -4,5 

K Χρηματοπιστωτικοί οργανισμοί -12,5 -4,3 

L Διαχείριση ακίνητης περιουσίας -24,0 -0,6 

M69 Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες -28,1 -5,4 

M70 Δραστηριότητες παροχής συμβουλών -12,5 -1,8 

M71 Δραστηριότητες αρχιτεκτόνων και μηχανικών -63,4 0,3 

M72 Έρευνα και ανάπτυξη -56,0 -6,0 

M73 Διαφήμιση και έρευνα αγοράς -6,3 0,0 

M74+75 
Άλλες επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές 
δραστηριότητες  

-28,2 -1,7 

M Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες -24,5 -2,8 

N Διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες -15,3 -1,1 

O Δημόσια διοίκηση και άμυνα 2,6 -1,3 

P Εκπαίδευση -16,7 -0,1 

Q Υγεία και κοινωνική μέριμνα  -28,1 -0,5 

R Τέχνες, διασκέδαση και ψυχαγωγία -26,5 0,1 

S Άλλες δραστηριότητες υπηρεσιών -11,5 0,3 

T Ιδιωτικά νοικοκυριά 0,0 0,0 

U Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς 41,5 -13,9 

  ΣΥΝΟΛΟ -11,5 -0,3 
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Οι τομείς με τη μεγαλύτερη βελτίωση του ποσοστού κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2017-2018 
ήταν η Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων, οι 
Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς, η Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου, η Πώληση και 
επισκευή αυτοκινήτων και η Κατασκευή άλλων μη μεταλλικών ορυκτών προϊόντων. 
Αντίστοιχα, οι τομείς με τη μεγαλύτερη βελτίωση του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την 
ίδια περίοδο ήταν η Βιομηχανία ξύλου και προϊόντων ξύλου, οι Χερσαίες μεταφορές και η 
Κατασκευή ηλεκτρονικού και ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων. 
 
Οι τομείς με τη μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2017-2018 
ήταν οι Αεροπορικές μεταφορές και η Κατασκευή προϊόντων από ελαστικό και πλαστικό ενώ 
οι τομείς με τη μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων ήταν οι Ετερόδικοι 
οργανισμοί και φορείς και η Έρευνα και ανάπτυξη. 

7.2. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
μέγεθος επιχείρησης 

Στο Σχεδιάγραμμα 28 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά μέγεθος επιχείρησης την περίοδο 2012–2018.  Ο μεγαλύτερος μέσος 
όρος ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 2012–2018 
εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 5 – 9 άτομα με 84,0%.  Ακολουθούν με ποσοστά 
μεγαλύτερα από τον μέσο όρο του συνόλου (59,8%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 2 – 4 άτομα 
(77,2%), οι επιχειρήσεις με μέγεθος 10 – 19 άτομα (75,6%) και οι επιχειρήσεις με μέγεθος 20 – 
49 άτομα (69,3%).  Επισημαίνεται το χαμηλό ποσοστό κάλυψης χορηγιών στις επιχειρήσεις με 
1 άτομο που ανήλθε στο 34,1%.  
 

 
 

Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχειρήσεων την περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 29.  Όσον αυξάνεται το 
μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων τόσο αυξάνονται τα ποσοστά κάλυψης από 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ.   
 
Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω κατέγραψαν τον μεγαλύτερο με διαφορά μέσο 
όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 28
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ 

ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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με 93,1%.  Ακολουθούν με σχετικά ψηλά ποσοστά οι επιχειρήσεις με μέγεθος 100 – 249 άτομα 
και 50 – 99 άτομα με 76,8% και 66,9% αντίστοιχα.  Επισημαίνονται τα πολύ χαμηλά ποσοστά 
κάλυψης επιχειρήσεων με μέγεθος 2 – 4 άτομα και 1 άτομο που ανήλθαν στο 5,4% και 0,8% 
αντίστοιχα.  
 

 
 

Στον Πίνακα 4 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά μέγεθος 
επιχείρησης για την περίοδο 2012–2018 οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό 
κάλυψης τους.   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4 
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 

ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012-2018 

 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ % ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ % ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

1 άτομο 34,1% 0,8% 

2-4 άτομα 77,2% 5,4% 

5-9 άτομα 84,0% 14,3% 

1-9 άτομα 71,4% 3,4% 

10-19 άτομα 75,6% 27,1% 

20-49 άτομα 69,3% 45,8% 

10-49 άτομα 72,1% 33,2% 

50-99 άτομα 58,4% 66,9% 

100-249 άτομα 50,0% 76,8% 

50-249 άτομα 53,5% 70,6% 

250+ άτομα 38,0% 93,1% 

ΣΥΝΟΛΟ 59,8% 6,1% 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 29
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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Αξιοσημείωτη είναι η αντίστροφη σχέση που υπάρχει μεταξύ των ποσοστών κάλυψης 
χορηγιών και των ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων κατά μέγεθος επιχείρησης.  
Συγκεκριμένα, όσο πιο μεγάλο είναι το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων τόσο πιο 
μεγάλο ποσοστό αυτών συνεργάζονται με την ΑνΑΔ, με περιορισμένο όμως ποσοστό κάλυψης 
χορηγιών.  Αντίθετα, παρά το περιορισμένο συγκριτικά ποσοστό των μικρών/πολύ μικρών 
επιχειρήσεων που συνεργάζονται με την ΑνΑΔ, εντούτοις κατέχουν το μεγαλύτερο ποσοστό 
κάλυψης χορηγιών.  Εξαίρεση αποτελούν οι επιχειρήσεις του 1 ατόμου, οι οποίες έχουν το 
χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης τόσο επιχειρήσεων όσο και χορηγιών (0,8% και 34,1% 
αντίστοιχα). 
 
Στον Πίνακα 5 παρουσιάζονται οι μεταβολές6 των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
μέγεθος επιχείρησης για την περίοδο 2017–2018 οι οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό 
μεταβολής τους.   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 5 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 
ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2017-2018 
 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΚΑΛΥΨΗ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΚΑΛΥΨΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

1 άτομο 2,7 0,0 

2-4 άτομα -15,2 -0,5 

5-9 άτομα -10,7 -0,4 

1-9 άτομα -9,9 -0,2 

10-19 άτομα -5,6 -2,8 

20-49 άτομα -17,4 -2,1 

10-49 άτομα -12,1 -2,5 

50-99 άτομα -12,3 -3,1 

100-249 άτομα -15,1 -0,7 

50-249 άτομα -13,9 -2,3 

250+ άτομα -10,5 -7,1 

ΣΥΝΟΛΟ -11,5 -0,3 

 
Όπως διαπιστώνεται, σε όλα σχεδόν τα μεγέθη επιχειρήσεων τόσο το ποσοστό κάλυψης 
χορηγιών όσο και το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων παρουσίασαν μείωση την περίοδο 2017–
2018.  Εξαίρεση αποτελούν οι επιχειρήσεις του 1 ατόμου όπου το ποσοστό κάλυψης χορηγιών 
αυξήθηκε ελαφρά ενώ το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων παράμεινε σταθερό.  Η μεγαλύτερη 
μείωση του ποσοστού κάλυψης χορηγιών σημειώθηκε στις επιχειρήσεις με μέγεθος 20 – 49 
άτομα ενώ η μεγαλύτερη μείωση του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων παρατηρείται στις 
επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και άνω. 
 

                                                 
6 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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7.3. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τους δείκτες ποσοστών κάλυψης κατά 
επαρχία 

Στο Σχεδιάγραμμα 30 παρουσιάζεται ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους κατά επαρχία την περίοδο 2012–2018.  Ο μεγαλύτερος μέσος όρος ποσοστού 
κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους την περίοδο 2012–2018 σημειώθηκε στην 
επαρχία Πάφου με 81,9%.  Ακολουθούν με ποσοστά μεγαλύτερα από τον μέσο όρο του συνόλου 
των επιχειρήσεων (59,8%) οι επιχειρήσεις της επαρχίας Αμμοχώστου (69,7%) και Λάρνακας 
(67,0%).  Μικρότερο ποσοστό από τον μέσο όρο του συνόλου σημείωσαν οι επαρχίες Λεμεσού 
(57,2%) και Λευκωσίας (56,4%). 
 

 
 

Ο μέσος όρος ποσοστών κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία την 
περίοδο 2012–2018 παρουσιάζεται στο Σχεδιάγραμμα 31.  Η επαρχία Λευκωσίας αποτελεί τη 
μόνη επαρχία που σημείωσε μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από τον 
αντίστοιχο μέσο όρο του συνόλου των επιχειρήσεων με 6,8%.  Ακολουθούν με πιο χαμηλά 
ποσοστά η Λεμεσός (5,7%), η Πάφος (5,5%) και η Λάρνακα (5,5%). 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 30
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 31
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ 

ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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Στον Πίνακα 6 παρουσιάζεται ο μέσος όρος των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της ΑνΑΔ 
στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά επαρχία 
για την περίοδο 2012–2018 οι οποίοι χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό κάλυψης τους.  Το 
μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών παρατηρείται στην Πάφο ενώ το μεγαλύτερο 
ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων εντοπίζεται στη Λευκωσία με το χαμηλότερο όμως ποσοστό 
κάλυψης χορηγιών. 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6 
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 

ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012-2018 

 

ΕΠΑΡΧΙΑ % ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ % ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Λευκωσία 56,4% 6,8% 

Λεμεσός 57,2% 5,7% 

Λάρνακα 67,0% 5,5% 

Αμμόχωστος 69,7% 5,3% 

Πάφος 81,9% 5,5% 

ΣΥΝΟΛΟ 59,8% 6,1% 

 

Στον Πίνακα 7 παρουσιάζονται οι μεταβολές7 των ποσοστών κάλυψης τόσο των χορηγιών της 
ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και των επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ κατά 
επαρχία για την περίοδο 2017–2018 οι οποίες χρωματίζονται ανάλογα με τον βαθμό μεταβολής 
τους.   
 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΠΟΣΟΣΤΩΝ ΚΑΛΥΨΗΣ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΣΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΤΕΛΟΥΣ ΚΑΙ 

ΚΑΛΥΨΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΠΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΕΠΑΡΧΙΑ 
ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2017-2018 

 

ΕΠΑΡΧΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΧΟΡΗΓΙΩΝ ΚΑΛΥΨΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Λευκωσία -9,5 -0,2 

Λεμεσός -13,8 -0,5 

Λάρνακα -14,7 -0,2 

Αμμόχωστος -4,0 0,5 

Πάφος -16,7 -0,5 

ΣΥΝΟΛΟ -11,5 -0,3 

 

Όπως διαπιστώνεται, σχεδόν σε όλες τις επαρχίες σημειώθηκε την περίοδο 2017–2018 μείωση 
τόσο του ποσοστού κάλυψης χορηγιών όσο και του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων με 
εξαίρεση την επαρχία Αμμοχώστου όπου το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων σημείωσε μικρή 
αύξηση.  

                                                 
7 Αναφέρεται σε μεταβολή του ποσοστού κάλυψης (Δχ=%χ,t+1-%χ,t) με μονάδα μέτρησης τις ποσοστιαίες μονάδες. 
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7.4. Διαπιστώσεις και συμπεράσματα για τις μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος 
απασχόλησης 

Όπως φαίνεται στο Σχεδιάγραμμα 32, πάνω από 1 στις 10 δικαιούχες επιχειρήσεις (10,6%) 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018.  Το ποσοστό συμμετοχής 
των πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ είναι περιορισμένο (7,0%), ενώ 
σχεδόν όλες οι μεγάλες επιχειρήσεις συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κατά την υπό αναφορά 
περίοδο (93,5%).  Πρόσθετα, το ποσοστό των απασχολουμένων που επωφελείται από τις 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ έχει άμεση σχέση με το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων 
στις οποίες απασχολούνται. Πάνω από 1 στους 7 (15,0%) από τους απασχολούμενους που 
εργάζονται στις πολύ μικρές επιχειρήσεις είναι σε επιχειρήσεις που είχαν συνεργασία με την 
ΑνΑΔ ενώ το αντίστοιχο ποσοστό για τους απασχολούμενους των μεγάλων επιχειρήσεων φτάνει 
το 95,9%.   
 

 
 

Η καθοριστική επίδραση που έχει το μέγεθος απασχόλησης των επιχειρήσεων αντικατοπτρίζεται 
και στη συχνότητα ετών συνεργασίας τους με την ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018.  Όπως φαίνεται 
στο Σχεδιάγραμμα 33, ενώ η πλειοψηφία των πολύ μικρών επιχειρήσεων (57,5%) συμμετείχαν 
μόνο ένα χρόνο σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, σχεδόν 3 στις 4 από τις μεγάλες επιχειρήσεις 
(72,5%) συμμετείχαν κάθε χρόνο.  Σημαντική διαχρονική συμμετοχή παρουσιάζουν και οι 
μεσαίες επιχειρήσεις όπου 3 στις 10 επιχειρήσεις (30,3%) συμμετείχαν κάθε χρόνο σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ στην υπό αναφορά περίοδο. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 32
ΠΟΣΟΣΤΟ ΚΑΛΥΨΗΣ ΜΟΝΑΔΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 33
ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ 

ΑνΑΔ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018 ΓΙΑ ΕΝΑ ΜΟΝΟ ΕΤΟΣ Ή ΚΑΘΕ 
ΧΡΟΝΟ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
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Ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ μόνο για ένα χρόνο 
μέσα στην περίοδο 2012–2018 (6.329 επιχειρήσεις) παρουσιάζει αυξητική τάση από το 2014 και 
μετά, χρονιά κατά την οποία παρατηρήθηκε το χαμηλότερο σημείο της περιόδου (434 
επιχειρήσεις). Το 2018 ο αριθμός τους ανήλθε σε 1.314 επιχειρήσεις. Η ανάλυση στο 
Σχεδιάγραμμα 34 φανερώνει τη διαφοροποίηση στη συμμετοχή σε τέσσερις χρονικές 
περιόδους:  
 

• Ως αποτέλεσμα των επιπτώσεων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στην οικονομία και 
στην αγορά εργασίας της Κύπρου που παρατηρήθηκαν την περίοδο 2009-2010, η ΑνΑΔ 
προχώρησε με την εκπόνηση και υλοποίηση του Ειδικού Σχεδίου Πρόληψης–Σχεδίου 
Δράσης, που αποτέλεσε τη συμβολή της στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων στην ανεργία 
μέσω της αξιοποίησης των δυνατοτήτων και ευκαιριών που προσφέρονται στον τομέα της 
κατάρτισης και επανακατάρτισης.  Η εισαγωγή του Ειδικού Σχεδίου είχε ως αποτέλεσμα τη 
σημαντική συμμετοχή επιχειρήσεων, με τον αριθμό τους να ανέρχεται στις 1.532 
επιχειρήσεις κατά το 2012.   

• Την περίοδο 2013–2014 οι συμμετοχές επιχειρήσεων μειώνονται με τον αριθμό τους να 
φτάνει στις 434 επιχειρήσεις το 2014. Η μείωση αυτή οφείλεται στις δραματικές επιπτώσεις 
της οικονομικής κρίσης πάνω στις επιχειρήσεις και στην προτεραιότητα τους για επιβίωση.  
Επίσης, η συνειδητή μετακίνηση των προτεραιοτήτων της ΑνΑΔ σε δράσεις για 
ένταξη/επανένταξη των ανέργων στην απασχόληση φαίνεται να επηρέασε τις συμμετοχές 
επιχειρήσεων.   

• Η τρίτη χρονική περίοδος είναι η διετία 2015–2016, όπου η ανάκαμψη της κυπριακής 
οικονομίας, είχε ως επακόλουθο την αύξηση της συμμετοχής των επιχειρήσεων σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τον μέσο όρο συμμετοχών να ανέρχεται στις 602 επιχειρήσεις.   

• Οι ψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης της κυπριακής οικονομίας την περίοδο 2016-2018 σε 
συνδυασμό με τη σημαντική αύξηση των δικαιούχων επιχειρήσεων την ίδια περίοδο 
(+13,0%) είχαν ως αποτέλεσμα την αλματώδη αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που 
συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ με τον αριθμό τους να φτάνει στις 1.314 
επιχειρήσεις το 2018. 
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ΣΧΕΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 34
ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ ΣΕ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΑνΑΔ ΜΟΝΟ ΕΝΑ ΕΤΟΣ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2012 - 2018
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7.5. Καταληκτικές επισημάνσεις 

Οι καταληκτικές επισημάνσεις που παρουσιάζονται στη συνέχεια απορρέουν μέσα από την 
εικόνα που σχηματίστηκε αναλύοντας τους δείκτες ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις 
εισπράξεις τέλους και του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ για 
το σύνολο των επιχειρήσεων καθώς και κατά τομέα οικονομικής δραστηριότητας, μέγεθος 
επιχείρησης και επαρχία.  Τέλος, καταληκτικές επισημάνσεις γίνονται και για τις μοναδικές 
επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης.   

 
Σύνολο 

(α) Οι χορηγίες της ΑνΑΔ σε επιχειρήσεις παρουσίασαν αισθητή μείωση το 2018 (-9,4% σε 
σύγκριση με το 2017) ενώ οι εισπράξεις τέλους ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού από 
επιχειρήσεις σημείωσαν σημαντική αύξηση (+10,9% σε σύγκριση με το 2017) και έφτασαν 
στα €15.195.1388 και €29.768.164 αντίστοιχα.  Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, ο δείκτης 
ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους από επιχειρήσεις να 
σημειώσει σημαντική μείωση και να φτάσει στο 51,0% μέσα στο 2018, σε σύγκριση με 
62,5% το 2017. Επισημαίνεται ωστόσο ότι σημαντικά αυξημένος, συγκριτικά με το 2017, 
αριθμός αιτήσεων καταβολής χορηγήματος από επιχειρήσεις με αντίστοιχα σημαντικό ύψος 
χορηγιών βρισκόταν ακόμη υπό εξέταση στο τέλος του 2018, κάτι το οποίο αιτιολογεί τα 
μειωμένα ποσά χορηγιών που παρουσιάζονται για το 2018 και επηρεάζει αρνητικά τον 
δείκτη ποσοστού κάλυψης χορηγιών. 

(β) Ο αριθμός των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που παρέχουν 
χορηγίες στις επιχειρήσεις παρουσίασε μικρή αύξηση κατά +2,1% το 2018, με συνέπεια οι 
επιχειρήσεις να αυξηθούν στις 4.9869, ενώ ο αριθμός των δικαιούχων επιχειρήσεων έφτασε 
στις 77.251 επιχειρήσεις το 2018 με αύξηση +6,3% σε σύγκριση με το 2017.  Ο δείκτης 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ σημείωσε πολύ μικρή 
μείωση το 2018 και έφτασε στο 6,5%, σε σύγκριση με 6,7% το 2017. 

(γ) Η εξέλιξη των πιο πάνω δεικτών αντικατοπτρίζει την ανάγκη εξέτασης και αξιολόγησης της 
πολιτικής χορηγιών της ΑνΑΔ έτσι ώστε να ικανοποιεί όσο το δυνατό καλύτερα τις 
επιχειρήσεις και τις ανάγκες κατάρτισης της αγοράς εργασίας, λαμβάνοντας υπόψη και την 
ανάκαμψη της οικονομίας από το 2015 και μετά. Επισημαίνεται ότι η υλοποίηση και 
αποτελεσματική αξιοποίηση του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος της ΑνΑΔ 
που αναμένεται να εφαρμοστεί το 2020 θα απλοποιήσει τις διαδικασίες υποβολής 
προγραμμάτων από επιχειρήσεις και επομένως θα ενισχύσει τις προσπάθειες για αύξηση του 
αριθμού των επιχειρήσεων που συμμετέχουν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ. 

 
Τομείς οικονομικής δραστηριότητας 

(α) Το ποσοστό κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους εμφάνισε το 2018 μείωση 
και στους τρεις ευρείς τομείς οικονομικής δραστηριότητας. Η μεγαλύτερη μείωση του 

                                                 
8 Κατά το 2018 οι συνολικές δαπάνες της ΑνΑΔ για την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού, περιλαμβανομένων 
των Σχεδίων για τους ανέργους, ανήλθαν στα €16.197.748.  Έτσι οι χορηγίες σε επιχειρήσεις αντιστοιχούν στο 93,8% 
των συνολικών δαπανών. 
9 Ο αριθμός αυτός αναφέρεται στις επιχειρήσεις που συμμετείχαν σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ που παρέχουν 
χορηγίες σε επιχειρήσεις.  Οι επιχειρήσεις επωφελούνται επίσης μέσα από άλλες δραστηριότητες της ΑνΑΔ όπως 
είναι τα Σχέδια κατάρτισης και τοποθέτησης που απευθύνονται σε ανέργους. 
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ποσοστού κάλυψης εντοπίζεται στον τριτογενή τομέα με το ποσοστό του να μειώνεται στο 
47,4% το 2018 από 60,7% το 2017. Σημαντική μείωση παρατηρείται επίσης στον πρωτογενή 
τομέα με το ποσοστό του να μειώνεται στο 28,1% το 2018 σε σύγκριση με 41,0% το 2017. Ο 
δευτερογενής τομέας, που έχει το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών, παρουσίασε 
ελαφρά μείωση με το ποσοστό του να φτάνει στο 68,9% το 2018 σε σύγκριση με 72,8% το 
2017.  

(β) Ακολουθώντας την ίδια τάση με το ποσοστό κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις 
τέλους, ο μεγαλύτερος δείκτης ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της 
ΑνΑΔ παραμένει στον δευτερογενή τομέα με ποσοστό 13,0% το 2018 συγκριτικά με 12,5% 
το 2017.  Ακολουθούν ο τριτογενής και ο πρωτογενής τομέας με 5,6% και 2,1% αντίστοιχα 
συγκριτικά με 6,0% και 2,3% αντίστοιχα το 2017. 

(γ) Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης χορηγιών την περίοδο 2012–
2018 είναι οι Επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες, η Υγεία και 
κοινωνική μέριμνα, οι Κατασκευές, η Μεταποίηση και η Ενημέρωση και επικοινωνία. 

(δ) Οι τομείς με τον μεγαλύτερο μέσο όρο ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων την περίοδο 
2012–2018 είναι τα Ορυχεία και λατομεία, η Δημόσια διοίκηση και άμυνα, η Παροχή νερού, 
επεξεργασία λυμάτων και διαχείριση αποβλήτων, οι Ετερόδικοι οργανισμοί και φορείς και 
η Παροχή ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου. 

(ε) Με εξαίρεση τα Ιδιωτικά νοικοκυριά, οι τομείς που παρουσιάζουν τους μικρότερους δείκτες 
ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων είναι η Γεωργία, δασοκομία και αλιεία, οι Τέχνες, 
διασκέδαση και ψυχαγωγία, η Διαχείριση ακίνητης περιουσίας και οι Άλλες 
δραστηριότητες υπηρεσιών.  Οι παράγοντες της χαμηλής συμμετοχής δυνατό να αφορούν 
τα χαρακτηριστικά των τομέων αυτών, όπως είναι το μικρό μέγεθος επιχείρησης, τις 
δυσκολίες που έχουν στο να αποδεσμεύσουν προσωπικό, αλλά και την περιορισμένη παροχή 
προγραμμάτων κατάρτισης που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους.  Η στοχευμένη 
παροχή δραστηριοτήτων κατάρτισης, λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά του κάθε 
τομέα, αποτελεί σημαντικό παράγοντα για αύξηση της συμμετοχής τους σε συνδυασμό με 
την κατάλληλη ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα.   

 
Μέγεθος επιχείρησης 

(α) Ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους παρουσίασε 
σημαντικές διακυμάνσεις σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων την περίοδο 2012–
2018.  H δραστική μείωση που σημειώθηκε την περίοδο 2013–2014 ακολουθήθηκε από μια 
σημαντική αυξητική τάση την περίοδο 2015–2017 και ακολούθως μια σημαντική μείωση το 
2018 για όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων. 

(β) Οι επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα είχαν κατά το 2018 το μεγαλύτερο ποσοστό 
κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους με 62,8% παρουσιάζοντας ωστόσο 
σημαντική μείωση από 72,6% το 2017. Ακολουθούν με πολύ μικρή διαφορά οι επιχειρήσεις 
με μέγεθος 10 – 49 άτομα (61,9%) που σημείωσαν επίσης σημαντική μείωση σε σχέση με το 
2017 (74,0%). Οι μεσαίες επιχειρήσεις (50 – 249 άτομα) εμφάνισαν τη μεγαλύτερη μείωση 
στο ποσοστό κάλυψης χορηγιών το 2018 με το ποσοστό τους να μειώνεται από 62,7% το 2017 
σε 48,9% το 2018.  Οι μεγάλες επιχειρήσεις (250 άτομα και άνω) έχουν διαχρονικά το 
μικρότερο ποσοστό κάλυψης με το ποσοστό τους να μειώνεται στο 27,2% το 2018 σε 
σύγκριση με 37,7% το 2017. 
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(γ) Το ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παραμένει διαχρονικά 
σταθερό στα ίδια επίπεδα σε όλες τις ομάδες μεγεθών επιχειρήσεων παρά τις μεγάλες 
διαφορές που καταγράφει το ποσοστό ανά ομάδα μεγέθους και τις σημαντικές 
αυξομειώσεις μέσα στην περίοδο 2012–2018.  

(δ) Το μεγαλύτερο ποσοστό κάλυψης εντοπίζεται στις επιχειρήσεις με μέγεθος 250 άτομα και 
άνω αφού σχεδόν 9 στις 10 (89,1%) συμμετείχαν το 2018 σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ, παρά 
το ότι κατέχουν τα χαμηλότερα ποσοστά κάλυψης χορηγιών.  Σημαντικό ποσοστό κάλυψης 
εντοπίζεται επίσης στις επιχειρήσεις με μέγεθος 50 – 249 άτομα όπου το ποσοστό μειώθηκε 
στο 70,8% το 2018 σε σύγκριση με 73,1% το 2017. 

(ε) Παρόλο που οι επιχειρήσεις με μέγεθος 1 – 9 άτομα έχουν τον ψηλότερο δείκτη ποσοστού 
κάλυψης χορηγιών, εντούτοις κατέχουν διαχρονικά το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων, το οποίο μειώθηκε στο 3,6% το 2018 σε σύγκριση με 3,8% το 2017. 

(στ) Η περιορισμένη συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ 
αναδεικνύει τα ιδιαίτερα προβλήματα που έχουν οι επιχειρήσεις αυτές εξαιτίας του 
μεγέθους τους.  Η ελλιπής ενημέρωση, η αδυναμία οργάνωσης και εφαρμογής 
προγραμμάτων κατάρτισης, καθώς και η δυσκολία αποδέσμευσης προσωπικού είναι λόγοι 
που περιορίζουν τη συμμετοχή σε δραστηριότητες δια βίου μάθησης.  Η αύξηση της 
συμμετοχής τους δυνατό να προκύψει μέσα από την παροχή προγραμμάτων τα οποία 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες τους από πλευράς τόσο περιεχομένου όσο και μεθόδου 
παροχής της κατάρτισης. Ενδεικτικά αναφέρονται η αξιοποίηση ευέλικτων ρυθμίσεων (για 
παράδειγμα προγράμματα που συνδυάζουν την κατάρτιση με πρακτική καθοδήγηση στην 
επιχείρηση ή μάθηση σε ενότητες μικρής διάρκειας εκτός ωρών εργασίας), η προώθηση 
εναλλακτικών μορφών μάθησης με την αξιοποίηση των τεχνολογιών πληροφορίας και 
επικοινωνίας (για παράδειγμα η εξ αποστάσεως ηλεκτρονική μάθηση (eLearning)), η 
ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα και η διαφώτιση για τα οφέλη από τη συμμετοχή 
σε δράσεις δια βίου μάθησης.  Παράλληλα, το γεγονός ότι περιορισμένος αριθμός μικρών 
επιχειρήσεων επωφελείται με ψηλά ποσά χορηγιών, καταδεικνύει το σημαντικό όφελος που 
έχουν εκείνες οι μικρές επιχειρήσεις που αξιοποιούν τα Σχέδια της ΑνΑΔ. 

(ζ) Μέσα από την κριτική εξέταση των αποτελεσμάτων της μελέτης «Δείκτες Συμμετοχής σε 
Δραστηριότητες της ΑνΑΔ 2010-2016», η ΑνΑΔ έχει εγκρίνει και θέσει σε εφαρμογή από την 
1/5/2018 το Σχέδιο «Προγράμματα Κατάρτισης Διοργάνωσης ΑνΑΔ» μέσω του οποίου, ως 
πρώτη προτεραιότητα, τέθηκε η αύξηση της συμμετοχής μικρών επιχειρήσεων (1 - 19 
άτομα). Σκοπός των προγραμμάτων κατάρτισης είναι η ενίσχυση των μικρών επιχειρήσεων, 
μέσω της βελτίωσης των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων των ιδιοκτητών/διευθυντών 
τους και της καθοδήγησης τους, ώστε να είναι σε θέση να προσδιορίσουν πρακτικούς 
τρόπους κερδοφόρας ανάπτυξης τους. 

 
Επαρχία 

(α) Τόσο ο δείκτης ποσοστού κάλυψης χορηγιών της ΑνΑΔ στις εισπράξεις τέλους όσο και το 
ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων από δραστηριότητες της ΑνΑΔ παρουσίασαν έντονες 
διακυμάνσεις σε όλες τις επαρχίες την περίοδο 2012–2018 καθώς η δραστική μείωση που 
σημειώθηκε το 2013–2014 ακολουθήθηκε από σημαντική αύξηση την περίοδο 2015–2017 
και έντονη μείωση σε σχεδόν όλες τις επαρχίες το 2018. 
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(β) Παρόλο που η Λευκωσία παρουσίασε το ψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων, το 
οποίο μειώθηκε στο 7,2% το 2018 σε σύγκριση με 7,3% το 2017, εντούτοις έχει το δεύτερο 
χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών (48,6% το 2018 σε σύγκριση με 58,1% το 2017).   

(γ) Αντίθετη εικόνα έχει η Πάφος που παρουσίασε το χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης 
επιχειρήσεων (5,0% το 2018 σε σύγκριση με 5,5% το 2017) καθώς και το δεύτερο ψηλότερο 
ποσοστό κάλυψης χορηγιών το οποίο μειώθηκε στο 61,8% το 2018 σε σύγκριση με 78,5% το 
2017.   

(δ) Η Αμμόχωστος παρουσίασε για πρώτη φορά μέσα στην περίοδο 2012–2018 το ψηλότερο 
ποσοστό κάλυψης χορηγιών (63,3% το 2018 σε σύγκριση με 67,3% το 2017) και το δεύτερο 
ψηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων (6,2% το 2018 σε σύγκριση με 5,8% το 2017). 
Σημειώνεται ότι είναι η μοναδική επαρχία που παρουσίασε αύξηση του δείκτη ποσοστού 
κάλυψης επιχειρήσεων μέσα στο 2018. 

(ε) Η Λάρνακα παρουσίασε, όπως και η Αμμόχωστος, το δεύτερο στη σειρά ψηλότερο ποσοστό 
κάλυψης επιχειρήσεων (6,2% το 2018 σε σύγκριση με 6,4% το 2017) και το τρίτο στη σειρά 
ψηλότερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών παρά τη σημαντική μείωση που εμφάνισε το 2018 
(60,9% το 2018 σε σύγκριση με 75,6% το 2017).  

(στ) Η Λεμεσός κατά το 2018 εμφάνισε σημαντική πτώση τόσο του ποσοστού κάλυψης χορηγιών 
όσο και του ποσοστού κάλυψης επιχειρήσεων. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να καταγράψει το 
χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης χορηγιών (47,4% το 2018 σε σύγκριση με 61,3% το 2017) και 
το δεύτερο στη σειρά χαμηλότερο ποσοστό κάλυψης επιχειρήσεων (6,1% το 2018 σε 
σύγκριση με 6,6% το 2017)  

(ζ) Η μελλοντική παραπέρα αύξηση της συμμετοχής επιχειρήσεων από όλες τις επαρχίες 
πέραν της Λευκωσίας σε δραστηριότητες της ΑνΑΔ σχετίζεται με την παροχή προγραμμάτων 
κατάρτισης που να συμβαδίζουν με τα χαρακτηριστικά τους από πλευράς δραστηριοποίησης 
και μεγέθους.  Η ενημέρωση για τα διαθέσιμα προγράμματα, αξιοποιώντας τα κατάλληλα 
κανάλια επικοινωνίας αποτελεί παράγοντα για περαιτέρω αύξηση της συμμετοχής τους ενώ 
σημαντικές είναι οι στοχευμένες δράσεις σε τομείς στους οποίους βασίζονται αυτές οι 
επαρχίες, όπως για παράδειγμα οι κατασκευές, ο τουρισμός και η ναυτιλία.   

 
Μοναδικές επιχειρήσεις κατά μέγεθος απασχόλησης 
 
(α) Λίγο πάνω από 1 στις 10 δικαιούχες επιχειρήσεις (13.048 ή 10,6%) συμμετείχαν σε 

δραστηριότητες της ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018. Σχεδόν οι μισές από αυτές 
συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ μόνο για ένα έτος (48,5%) ενώ το ποσοστό που συμμετείχαν και 
τα 7 έτη είναι περιορισμένο (4,4%).  Όπως είναι αναμενόμενο όσον αυξάνονται τα έτη 
συνεργασίας τόσο μειώνεται ο αριθμός των συμμετεχουσών επιχειρήσεων.   

(β) Οι 13.048  επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ την περίοδο 2012–2018 
απασχολούσαν 232.294 άτομα (50,1% του συνόλου) και οι 110.007 επιχειρήσεις που δεν 
συνεργάστηκαν απασχολούσαν 231.516 (49,9% του συνόλου). Δηλαδή 1 στους 2 
απασχολούμενους βρίσκεται σε επιχειρήσεις που είχαν συνεργασία με την ΑνΑΔ.  Η 
αναλογία αυτή αυξάνεται ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης και είναι πάνω από 9 
στους 10 απασχολούμενους στις μεγάλες επιχειρήσεις, πάνω από 8 στους 10 στις μεσαίες 
και πάνω από 6 στους 10 στις μικρές επιχειρήσεις.  Στις πολύ μικρές επιχειρήσεις το ποσοστό 
είναι αρκετά περιορισμένο και φτάνει μόλις στο 15,0%. 
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(γ) Το ποσοστό των επιχειρήσεων που συνεργάζονται με την ΑνΑΔ πάνω σε τακτική ετήσια 
βάση είναι πολύ μεγαλύτερο στις μεγάλες (72,5%) και μεσαίες (30,3%) επιχειρήσεις 
συγκριτικά με τις πολύ μικρές (0,6%) και μικρές επιχειρήσεις (6,4%). 

(δ) Οι νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ κατά το 2018, δραστηριοποιήθηκαν 
σχετικά λιγότερο από τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται για χρόνια με την ΑνΑΔ.  Παρόλο 
που η αναλογία των νέων επιχειρήσεων μέσα στο 2018 είναι σημαντική και φτάνει το 26,4%, 
εντούτοις το ποσοστό των χορηγιών που έλαβαν είναι σημαντικά μικρότερο (14,3%). 

(ε) Οι νέες πολύ μικρές επιχειρήσεις, αναλογούν σε περίπου 4 στις 10 συμμετέχουσες (38,6%).  
Επίσης 3 στις 4 νέες επιχειρήσεις που συνεργάστηκαν με την ΑνΑΔ το 2018 είναι πολύ 
μικρές (75,0%).  Αυτό είναι θετικό για ένταξη των νέων πολύ μικρών επιχειρήσεων σε 
δραστηριότητες της ΑνΑΔ αλλά και αρνητικό αφού δεν υπάρχει συνεχής ενεργοποίηση τους 
για αριθμό ετών. 

(στ) Η αναλογία των νέων επιχειρήσεων πάνω στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις μειώνεται 
δραστικά με το μέγεθος επιχείρησης.  Αυτό δείχνει τη σχεδόν συνεχή συμμετοχή των 
μεγάλων επιχειρήσεων, την πολύ σημαντική συμμετοχή των μεσαίων επιχειρήσεων και τη 
σημαντική συμμετοχή των μικρών επιχειρήσεων.   

 
 
Τα στοιχεία και οι πληροφορίες που έτυχαν επεξεργασίας και παρουσιάστηκαν αναλυτικά στη 
μελέτη αναμένεται να αποτελέσουν σημαντικό εργαλείο για εξέταση της αποτελεσματικότητας 
του σχεδιασμού και της υλοποίησης των στρατηγικών στοχεύσεων της ΑνΑΔ για ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναμικού και εκτιμάται ότι θα αποτελέσουν τη βάση για την εφαρμογή 
στοχευμένων δράσεων και ενεργειών για την τόσο ποσοτική όσο και ποιοτική ενίσχυση των 
συμμετοχών των επιχειρήσεων στις δραστηριότητες της. 
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